Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Коми информирует о дате, месте, времени проведения второго этапа конкурса по формированию кадрового резерва на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Коми УФАС России старшей и ведущей групп должностей, списке кандидатов, допущенных к участию в конкурсе. 
Конкурс по формированию кадрового резерва на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Коми УФАС России старшей и ведущей групп должностей (далее - конкурс) состоится 09 сентября 2019 года в 9 ч. 20 мин. тестирование, 13 сентября 2019 года с 09 ч. 30 мин. индивидуальное собеседование, по адресу: 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, 160А, зал заседаний.
Список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию во втором этапе конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы старшей группы должностей:
Мазурова Юлия Викторовна;
Оверина Анна Владимировна;
Паршукова Юлия Андреевна;
Сандул Наталия Васильевна.
Список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию во втором этапе конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы ведущей группы должностей:
Афанасьева Екатерина Владимировна;
Оверина Анна Владимировна.

